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Ata nº 024/15 

                         Aos vinte e oito dias do mês de setembro de 2015, as 19h00min, reuniram-se 

em Sessão Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores 

Vereadores. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu início a presente Sessão. Logo após foi 

feito a leitura de um trecho bíblico e a chamada dos Senhores Vereadores. De imediato o 

Senhor Presidente pediu para a Secretária fazer a leitura da Ata nº 023/15, que posta em 

discussão e em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente pediu 

ao 1º secretário para que fizesse a leitura dos Ofícios PM nº 193/2015 de 24 de setembro de 

2015 e o n° 195/15 de 28 de setembro de 2015. Na mesma oportunidade o Sr. Presidente 

deixou baixado o Projeto de Lei do Executivo nº 055/15 de 22 de setembro de  2015 e o 

Projeto de Lei do Executivo nº 057/15 de 24 de setembro de 2015 para ser melhor analisado. 

Logo após foi feita a leitura do Projeto de Lei Municipal n° 050/15, juntamente com a emenda 

modificativa, de 21 de agosto de 2015 que abre artigos do Código Tributário Municipal, Lei 

n° 842/2011, e dá outras providencias. Posta a emenda e o projeto em discussão pediu e usou 

da palavra o Sr. Vereador Jaime, que após cumprimentar o Sr. Presidente e os Srs. 

Vereadores, disse que fez a emenda juntamente com o Sr. Vereador Osvaldir, pois no ano de 

2011 foi aprovado o Projeto de Lei Municipal nº 842/2011, onde o único Vereador que votou 

contra o projeto foi o Sr. Vereador Sérgio, salienta que está corrigindo um erro, pois o IPTU 

está com um valor muito elevado, fala que a culpa não é do Sr. Prefeito atual, diz que a 

proposta é de reduzir em 20% sobre o valor cobrado do IPTU, esta emenda veio para corrigir 

o injustiça sobre imposto. O Sr. Vereador Osvaldir, pediu uma aparte dizendo que a 

população está reclamando do valor, fala aos munícipes que possuem uma área de terra que 

querem lotear sua propriedade seja isento de imposto durante quatro anos. O Sr. Vereador 

Jaime fala ainda que assim como o ITBI também o IPTU utiliza como base de cálculo o valor 

venal do imóvel, acha justo que a base de calculo do IPTU também corresponda à 80% como 

está sendo proposto para o ITBI. Comenta que as pessoas que fizerem loteamento serão 

isentas do imposto, pediu para os demais pares votarem a favor a emenda. Agradeceu o uso 

palavra. Pediu e usou da palavra o Sr. Vereador Sérgio, cumprimentou o Sr. Presidente e o 

Srs. Vereadores, comentou a respeito da emenda feita pelos Srs. Vereadores Sr. Jaime e Sr. 
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Osvaldir, que na época de 2011 o mesmo analisou o Projeto e viu que a aplicação da tabela 

estava alterada, mas que iria ser aplicada somente em 2013, disse que na época juntamente 

com os Srs. Vereadores Sr. Almir, Sr. Mauri, Sr. Ari,  foram contrário ao Projeto, sendo que o 

mesmo foi aprovado, acha de extrema importância a emenda, assim  pediu que votassem 

favorável a emenda para que seja reduzido este valor, pois as pessoas estão reclamando, 

espera que seja feita a correção. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente pôs em votação 

a emenda, tendo sido aprovada por unanimidade, após pôs em votação o projeto com a 

emenda, que foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade com a leitura do Projeto de 

Lei Municipal n°058/15 de 28 de setembro de 2015, que Autoriza a concessão de auxilio a 

entidades sem fins lucrativos, e dá outras providências. Posto em discussão como não houve 

manifestação o projeto foi aprovado por unanimidade. Como não havia outros Projetos de Lei 

em pauta o Sr. Presidente pediu para o 1º secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 

015/2015 de 28 de setembro de 2015, requer que seja enviada indicação ao Poder Executivo 

Municipal para que este providencie a construção de um redutor de velocidade (lombada) na 

estrada em frente à propriedade do Sr. Loreno Marin na Comunidade da Linha São Roque. O 

presidente colocou a palavra à disposição para manifestações, pediu e usou da palavra o Sr. 

Vereador Selvino, que após cumprimentar o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores fez um 

comentário a respeito da indicação que apresentou sobre o redutor de velocidade na 

propriedade do SR. Loreno Marin, para que seja feita esta lombada, assim reduzindo a 

velocidade, pois no local transitam animais. Pediu para os demais pares votarem a favor a 

indicação. Agradeceu o uso da palavra. Como não havia mais Projetos e nem indicações, 

passou-se para os assuntos gerais. Com a palavra a Srª. Vereadora Leandra, cumprimentou o 

Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. Disse ter se escrito nos assuntos gerais para comentar 

sobre o rolo compactador que foi liberado um dinheiro no valor de 250.000,00 (duzentos e 

cinqüenta mil reais) e mais 78.000,00 de contrapartida, disse que a partir de semana que vem 

o mesmo estará funcionando. Agradeceu o uso da palavra. Com a palavra o Sr. Vereador 

Mauri, cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores e as pessoas presentes comentou a 

respeito do projeto que ficou baixado sobre o turno único, o mesmo diz não ser contra, quer 

saber o que mais o Sr. Prefeito irá fazer para cortar gastos, diz que o Sr. Prefeito teria que 
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exonera alguns secretários e funcionários CCs que estão ai só para receber, falou ainda que 

precisa cortar gastos na Secretaria de Saúde, pois os motoristas ficam transitando de um lado 

para outro sem necessidade, enquanto alguns funcionários não medem esforços para trabalhar. 

Reiterou que pediu há um tempo atrás um relatório sobre quem teria recebido as horas 

maquinas, pois tem agricultores que não receberam nem ano passado e nem este ano, diz não 

saber se é o secretario ou o Sr. Prefeito que tem culpa, porém acha que o Sr. Prefeito poderia 

se afastar do cargo e assim deixar o Vice assumir quem sabe melhorando as coisas, já está 

extenuado de ouvir reclamações dos munícipes, comenta ainda que tem agricultores que terão 

que erguer o coberto da garagem pelo fato de estar cheio de brita, ao contrario de muitos 

agricultores que precisam e não são atendidos, acredita que todos os munícipes possam ser 

atendidos com cargas de cascalhos e horas máquinas independentemente de partido, visto que, 

o secretário fica igual secretaria eletrônica sempre repetindo a mesma resposta. Finalizou 

dizendo que espera que o Sr. Prefeito tome outras providências para cortar gastos além do 

turno único. Agradeceu o uso da palavra. Com a palavra o Sr. Vereador Osvaldir, 

cumprimenta o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores, ex Vereador Almir e as pessoas Presentes, 

salientou sobre o Projeto do turno único, onde o mesmo não tem nenhuma colocação a 

respeito do vale alimentação, quer entender qual a economia que este projeto proporcionará 

fazendo somente para algumas secretarias, comentou que não foi realizado nenhum evento 

durante a semana farroupilha a não ser o costelão, relatou que no Município há dois grupos de 

CTG onde acha que deveria existir somente um. Parabenizou o Município de Campinas do 

Sul pelas comemorações realizadas onde a mesma não deixa de adquirir cultura às tradições 

gaúchas, espera que no próximo ano a administração repasse aos Srs. Vereadores e as 

entidades datas das programações para serem realizadas pelas mesmos, assim cultivando o 

tradicionalismo. Voltou a falar das reclamações à respeito do IPTU, sobre o valor ser elevado, 

pois as pessoas acham que não vale a pena investir na compra de lotes, agradeceu a aprovação 

da emenda e o uso da palavra. O Sr. Presidente avisou sobre o dia D que será realizado no dia 

16 de outubro, com o mesmo cronograma repassado na sessão passada. Como não havia mais 

nada a tratar o Sr. Presidente comunica que a Sessão Ordinária será realizada no dia 05 de 
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outubro, às 19hs do corrente. Em nome de Deus o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 

Sessão Ordinária. 

 

 

 

 

 

Sala das Sessões, em 28 de setembro de 2015. 

 

 

 

 

Ivo Bartzsch                      Sérgio Luís Müller                           Mauri Balbinot  

 Presidente                              1º Secretário                                   2º Secretário 

 


